

ВОЗВРАЖАЮТСЯ

Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 3 ноября 2012 года №43 (19418)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

ИТОГИ ЛЕТНЕЙ БОЕВОЙ УЧЁБЫ

Летали много и напряжённо

На аэродроме флота заканчивается летний период боевой учёбы - самое благоприятное время для полётов в облаках и в условиях установленного минимума погоды. Минувший период не скучился на облачные дни и ночи. Были они традиционно в июле, июле и даже в августе и сентябре. Как же распорядились авиаторы минувшими облачными сезонами? Что удалось сделать за этот период? И кто из молодых пилотов авиабаз Тихоокеанского флота претендует сегодня на звание перспективного лётчика? Об этом и побойте разговор в заметках с аэродрома флота.

Авиация транспорта, а задачи - боевые

Если сравнить средней годовой налёт авиаторов транспортной эскадрильи за несколько последних лет с налётом экипажей других авиабаз, то он окажется на порядок выше. Много работали транспортники и в этом, теперь уже уходящем году. Возили пассажиров и грузы, и не только по аэродрому флота, десантировали морскую пехоту на побережье и таёжные площадки, летали на обеспечение боевых кораблей. И не забывали готовить молодых пилотов и штурманов. Руководящий состав эскадрильи - подполковник Дмитрий Филимонов, командир, его заместитель майор Андрей Потопов, штурман звена майор Константин Пруткин, его заместитель майор Сергей Омельянович готовили молодую смену. Сегодня, скажем, вернувшись из трудного многочасового полёта или перелёта, они уже на следующий день садятся в кабину самолёта и поднимаются в небо с начинающим авиатором, чтобы дать ему очередной урок летней грамоты.

На Камчатке - всё в порядке

Так, судя по короткому сообщению заместителя командира авиабазы подполковника Дмитрия Леденцова, можно сказать в целом о работе авиаторов в летнем периоде боевой учёбы. Все задания по боевым и вертолётным программам, программам облачных полётов, летали на поиск «заглянувших» в наши воды «незваных гостей», и не безуспешно, и готовили молодые экипажи к полётам в сложных погодных условиях.

Работали с четырёх точек

Минувшим летом авиаторы противолодочной авиабазы полковника Александра Маркина работали с аэродромами Согваани, Камчатка, Приморья и Сахалина и всюду успешно. Основные силы были брошены на обеспечение флота. Летали много. Принимали непосредственное участие в общефлотских учениях, десантировали морскую пехоту на Сахалине, где особо отличился командир экипажа вертолётки капитан Роман Пухов. Командование противолодочной авиабазы находило время и для подготовки молодых командиров воздушных кораблей и вертолётов. Так

День призывника



ГОТОВЯТСЯ ЮНОШИ РОДИНЕ СЛУЖИТЬ

Более 500 владивостокских старшеклассников приняли участие в традиционном Дне призывника. У Дома молодёжи краевого центра было многолюдно.

Будущих призывников приветствовали руководители ветеранских организаций Я.Кан и А.Фёдоров, военный комиссар Приморского края В.Котенков, представители городской власти, общественности и духовенства. Ребятам были предложены различные конкурсы и викторины на знание истории и организации современной службы в Вооружённых Силах России. Спортивные эстафеты выявили самых быстрых и ловких. Команды победительницы получили призы и сувениры от спонсора - ОАО «Владивлёт».



Владимир БОЧАРОВ. Фото автора.

Морские здесь рождаются орбиты

Цикл кораблестроения в ТОВМИ имени С.О.Макарова образован 20 октября 1937 года (являясь кафедрой сформированной в феврале 1941 года на базе трёх кафедр - навигации, мореходной астрономии, гидрометеорологии и океанографии).



В 1962 году произведена первая защита дипломных проектов выпускников по специальности «Штурманская ВМФ». За 50 лет произведено 50 выпусков, подготовлено более 3 тысяч специалистов-штурманов.

Профессорско-преподавательский состав полон сил, энергии и решимости следовать лучшим традициям прошлых лет на поприще обучения и воспитания военно-морских офицеров для ВМФ России.

Кафедра возглавляют опытные офицеры с академическим образованием, имеющие солидный стаж службы на кораблях ВМФ в штурманских должностях. Среди них такие, как заместитель начальника капитан 2 ранга А.Евдрешко, старшие преподаватели капитан 2 ранга А.Аванесов, капитаны 2 ранга запаса И.Скляничук и А.Быстров.

Продолжателем нелёгкого педагогического труда капитаны 1 ранга в отставке Ю.Гилев, Ю.Тарабаров и С.Верещагин.

Начиная с 2010 г. большую работу по поддержанию и развитию учебно-лабораторной базы осуществляет начальник лаборатории А.Кучеренко.

Весомый вклад в учебный процесс вносят лаборанты Т.Стадцева, Н.Парфёнова, Т.Каманина. Сегодня обучение курсантов идёт по новым планам с использованием современных, в том числе и компьютерных программ. Незунаваемо изменилась учебно-лабораторная база. Современное оборудование, системы и тренажёры позволяют улучшить подготовку курсантов. Принимаются все меры, чтобы курсанты изучали то, что будет необходимо в их деятельности на флоте.

Постоянно расширяют свой кругозор и преподаватели. Они проводят стажировки на кораблях, совершенствуют педагогические и методические навыки и знания на курсах повышения квалификации. Этому помогают обмен опытом курсантов штурманского факультета.

Курсом - в Аденский залив



Очередной отряд кораблей Тихоокеанского флота под командованием контр-адмирала Владимира Флоренца отправился из главной базы ТОФ в район Аденского Рота для выполнения задач по обеспечению безопасности судоходства.

В состав уже 6-го по счёту отряда тихоокеанцев вошли большой противолодочный корабль «Маршал Шапошников», средний морской танкер «Иркут» и спасательный буксир «Алатау».

Каждый день на корабле до предела заполнен занятиями и тренировками, отработкой нормативных упражнений на боевых постах и заледованиях.

Завершилось учение кораблей ОВР

На северо-востоке России завершилось заметное учение кораблей соединения охраны водного района. Исходя из замысла учения, малый противолодочный корабль ИМП-62 и малые ракетные корабли «Смерь» и «Иней» сформировали тактическую группу. После этого морские траальщики ИТ-265 и ИТ-471 осуществили проводку кораблей за тральми через условно заминированный район.

После «уничтожения» минных заграждений корабль занял боевые позиции и провёл артиллерийские, торпедные и ракетные стрельбы.

Перекрыли норматив

Эффективно нарабатывая свой мастерство в профессиональных навыках в ходе боевой учёбы воинов малого противолодочного корабля «Усть-Илиньск», которым командует капитан 3 ранга Сергей Удальцов.

Каждый день на корабле до предела заполнен занятиями и тренировками, отработкой нормативных упражнений на боевых постах и заледованиях.

Огневая выучка растёт

На учебном полигоне прошёл полевой сбор артиллерийских и миномётных подразделений морской пехоты ТОФ.

Среди приоритетных задач - обучение бойцов действиям в составе расчётов, выполнение огневых упражнений штатным безопасам, повышение навыков управления батареями и взводами в условиях, приближённых к боевым.

Полевой лагерь артиллеристы обустроили палатками с печками, кухней, станцией автономного электропитания. Был развёрнут медицинский пункт под командованием майора медицинской службы Оксаны Чернухи.

Согласно плану сбора под началом подполковника Виктора Долилина личным составом изучены дополнительные правила безопасного обращения с боевой техникой и вооружением, проведены практические занятия по военной топографии, маскировке и скрытному перемещению, тактике боевых действий, оказанию первой медицинской помощи.

Наилучшие оценки получили морские пехотинцы из подразделения лейтенантов Сергея Полякова, Айдыра Бариева, Райнура Ахметжанова, Нилаз Гилязова, Артура Актимирова. В общем зачёте первенствовали артиллеристы расчётов самодвижных гаубиц под командованием майора Виктора Полищука.

Владимир БОЧАРОВ. Фото автора.



Капитан 1 ранга Андрей ЗАБЕЛИН. Фото Владимира БАРМИНА.

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, «Боевая вахта»!

Свой очередной день рождения флотская газета, как обычно, встречает на боевой вахте. И не потому, что 7 ноября нынче не красный день календаря. Так повелось: вот уже 78 лет «Боевушка», как ласково называют нашу газету, в боевом строю флота. И пусть не придёт она в этот день на боевые корабли, в части и гарнизоны (выходим мы теперь по субботам), всё же 7 ноября вспомни о ней и седовласые ветераны, и военные моряки, несущие службу вдали от родных берегов, и их семьи, в дома которых несёт она вести о ратных буднях тихоокеанцев.

Вспомним и мы, военные журналисты-боевахтинцы, тех, кто стоял у истоков создания газеты, кто спускал со стелений родное издание в далёком 1934 году, отправляя его в плавание по безбрежному простору творчества. Первого редактора, человека уникальной судьбы, батальонного комиссара Аркадия Ариольдова. Пославленного фотокорреспондента фронтовых лет Андрея Лубенко. Это в его честь и по сей день в редакции идёт творческое соревнование за право называться лучшим журналистом месяца.

Вспомним и 28 героев-боевахтинцев, ушедших в оружием в руках защищать Родину в годы Великой Отечественной войны. Многие из них не вернулись с полей сражений. Хранят в коллективе сердца и добрую память о военных журналистах послевоенного времени. Тех, кто на кораблях флота выходял

на просторы Мирового океана, осваивал ракетно-ядерный флот.

Представители славной когорты старшего поколения газетчиков и по сей день трудятся в нашем коллективе. Это Марлен Сергеевич Егоров и Михаил Едимович Чевычелов. На их ярких творческих публикациях воспитывалось не одно поколение моряков-тихоокеанцев.

Традиции ветеранов флотской печати продолжают нынешние корреспонденты «Боевой вахты». В своих материалах из частей флота, с палуб боевых кораблей Тимур Гайнутдинов, Владислав Дубина, Владимир Бочаров, Владимир Рыбаков, Наталья Пискунова, Татьяна Ткаченко, Валентина Шабанская продолжают писать историю родного Тихоокеанского флота. Следует отметить и творческий труд заместителя главного редактора Виктора Щербини, ответственного секретаря Николая

Журова и всего экипажа секретариата. Тех, кто делает нашу газету красивой и содержательной.

Сегодня «Боевая вахта» выступает активным проводником лучших боевых традиций, смело борется с недостатками, силой печатного слова вдохновляет моряков-тихоокеанцев на успешное решение учебно-боевых задач. Журналисты флотской газеты находятся в гуще событий, вносят посильный вклад в осознание вопросов укрепления боевой готовности и воинской дисциплины.

Отрадно отметить, что благодаря вниманию и поддержке командования ТОФ боевахтинцы имели возможность участвовать в дальних походах корабель флота, стали свидетелями крупных международных учений, проводимых в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

В канун дня рождения нашей газеты мы благодарны широкому авторскому активу, вам, офицеры, мичманы, старшины и матросы, уважаемые ветераны флота, читателям за сотрудничество с газетой.

Мы уверены, что общими усилиями, объединяя творческий потенциал сотрудников газеты и помощь, которую оказывают нашей газете на местах, в частях и на кораблях флота, сумеем сохранить лучшие боевахтинские традиции, а флотская газета по-прежнему будет желанной в каждом доме, в каждом матросском кубрике.



С праздником вас, дорогие читатели и ветераны флотской газеты!
Юрий ТРАКАЛО, главный редактор редакции газеты «Боевая вахта».
Фото Владимира БОЧАРОВА.

В честь Казанской иконы Божией Матери

Завтра во Владивостоке и Приморье состоится празднование Казанской иконы Божией Матери.

По завершении соборной праздничной Литургии в Покровском кафедральном соборе священноначальник, клир храмов и монастырей, прихожане проследуют Крестным ходом по Океанскому проспекту к центральной площади Владивостока, где планируются большие торжества.

В начале колонны под звон переменной колокольни прозвучат местные гимны, а также гимны значимых списков Казанской иконы Божией Матери.

В составе Крестного хода пройдут представители исполнительных и законодательных власти Приморского края и Владивостока, общественных организаций, казначества, епархиальной службы милосердия, православного молодёжного движения, певчие.

На центральной площади, у места строительства Спасо-Преображенского кафедрального собора, митрополит Владивостокский и Приморский Венедикт возводит благодарственный мемориал и обратится к собравшимся с архиастерским поучением.

Прозвучат слова приветствия от представителей руководства города и края.

По благословению Его Высокопреосвященства в небо над площадью взлетят 400 воздушных шаров в ознаменование празднования значимого исторического юбилея.

Затем будет организован подход участников торжеств к Казанскому образу Пресвятой Богородицы для поклонения.

Состоится праздничный концерт.

Пресс-служба Владивостокской епархии.

Презентация национальных культур

Во Дворце культуры города Артема прошёл день открытых дверей. Диаспор и общины, посвящённые Дню народного единства.

В фойе дворца развернулись выставки муниципальных образований «Приморье многонациональное», презентации национально-культурных организаций, краеведческого и прикладного творчества. Здесь же работала выездная общественная приёмная Приморского консульства центра по вопросам миграции и межэтнических отношений.

В корейском культурном центре с участием лидеров национально-культурных, религиозных и общественных организаций Приморья, специалистов администраций муниципальных образований по вопросам национальной политики и культуры прошло заседание «круглого стола», обсужде-

шее этнокультурный потенциал институтов гражданского общества, факторы гармонизации межэтнических отношений в Приморском крае.

Концерт с участием творческих коллективов национально-культурных объединений поздравил гостей с праздником не только с песнями и танцами разных народов, живущих в Приморье, но и с традициями национальной одежды, которая была продемонстрирована.

В рамках мероприятия впервые вручена почётная награда лучшему муниципальному образованию Приморского края 2012 года «3а вклад в укрепление дружбы народов Приморского края». Награду, которую учредил совет Ассамблеи народов Приморья, получили представители Находкинского городского округа.

Татьяна ТКАЧЕНКО.

Спорт



ЛИДЕР - ПРЕЖНИЙ

Состоялось несколько соревнований по плану спартакиады штаба Тихоокеанского флота «Офицерские старты»

В открытых чемпионатах штаба ТОФ по бадминтону и гимнастике одержали победу представители КП ТОФ, вторые места заняли военнослужащие разведуправления, а третьими стали офицеры оперативного управления.

В открытом чемпионате по лёгкой атлетике победитель и серебряный призёр остались прежними, а на третьем месте оказалось подразделение обеспечения управления флота.

Интерес у военнослужащих вызвал открытый чемпионат штаба ТОФ по стрельбе из штатного оружия (ПМ), который прошёл вне зачёта спартакиады. Этот вид состязаний давно не проводился. Ныне восемь команд собрались в тире инженерно-авиационной школы ДВФУ продемонстрировать меткость.

Первенство вновь завоевали военнослужащие КП ТОФ, на втором мес-

те - управление МТО, на третьем - управление БП.

В личном зачёте самым метким оказался офицер управления соединения подводных лодок капитан-лейтенант Артём Ефтушенко, офицеры КП ТОФ майоры Антон Сапалёв и Сергей Тарасенко заняли второе и третье места соответственно.

Светлана ПОГРЕБНАЯ.
Фото автора.

«ШТОРМ» БЫЛ НЕУДЕРЖИМ

Открытым чемпионатом ТОФ по волейболу завершилась 80-я спартакиада. В розыгрыше кубка приняли участие восемь команд. За третье место боролись «Залп» и «Связист». Связисты, опытные, сыгранные игроки, не смогли удержаться в теме, заданном молодыми и резкими морскими лехитицами, и уступили их натиску. В «Залпе» собрались хорошие игроки. Капитан Сергей Коровин, который, кстати, в прошлом году был признан лучшим защитником, и в этот раз прекрасно справился со своими обязанностями. В наряде с матросом Никитой Дешкин они крепко держали оборону на своей полевищной площадке.

Интересные атакующие удары

выполнил матрос Николай Степанов. После того как блокирующие соперники опускались на площадку, завершая прыжок, он спокойно, без помех пробивал их защиту.

Неоднократно удачно блокировал мяч младший сержант контрактной службы Рустам Калабеков.

Игроки команды «Разведывательное управление» в споре за первое место сыграли ниже своих возможностей, сделав немало ошибок. Хотя, возможно, соперники - команда «Шторм» Приморского объединения разведывательных сил - вынуждали их ошибаться. «Шторм» играл заметно спокойнее и увереннее, что и позволило ему стать победителем.

Была установка сыграть как можно чище, не дать противнику

никаких шансов, - сказал по окончании поединка капитан команды «Шторм» мичман Олег Минаев. Он не стал никого выделять, подчеркнул, что в успехе команды есть вклад каждого.

Но со стороны показалось, что нелегко было бы победить представителям Приморского объединения, если бы капитан 2 ранга Дмитрий Сидоров менее удачно выводил в атаку нападающих. Хорошо поставленными и резкими ударами неоднократно бивал мячи в площадку соперников матрос Владислав Борещик. «Шторм» оправдал своё грозное название.

Светлана ПОГРЕБНАЯ.
Фото автора.



В военной прокуратуре ТОФ

Координационное совещание по актуальным вопросам

В военной прокуратуре Тихоокеанского флота прошло координационное совещание по вопросам распоряжения нехваткой и подготовки к предстоящему отопительному сезону.

12 октября 2012 г. при военном прокуроре ТОФ состоялось координационное совещание правоохранительных органов и командования ТОФ по вопросам распоряжения и использования объектов недвижимости, подготовки жилищно-коммуналь-

ной инфраструктуры воинских частей и учреждений флота к предстоящему отопительному сезону.

В ходе совещания отмечено, что военной прокуратурой проведена значительная работа по наведению порядка в указанной сфере. Прокурорскими проверками выявлено более 600 нарушений законов, об устранении которых внесено 75 представлений, принесено 6 протестов. По требованию прокурора 31 должностных лиц флота привлечены к дисциплинарной ответственности, еще 25 предупреждены о недопустимости

нарушений законов. Возбуждено свыше 10 дел об административных правонарушениях.

Участники совещания указали на наличие нерешённых проблем, связанных с несовершенством оформления права собственности на отдельные объекты недвижимости и земельные участки, выделенные для нужд флота. Повышенного внимания требуют вопросы скорейшего завершения подготовки котельных и сетей теплоснабжения военных городков к началу отопительного сезона.

Военный прокурор ТОФ генерал-

майор юстиции Сергей Коломиец отметил, что все эти вопросы находятся на особом контроле прокуратуры флота. Военные прокуроры используют все представленные полномочия в полном объёме, в частности, право заявления в суд соответствующих исков, в том числе к обслуживающим организациям - ОАО «ВУ» и ОАО «Славинка» о возбуждении их к соблюдению графиков ремонтно-восстановительных работ. По значительной части военных прокуроров в административной ответственности ещё чаще привлекаются предприниматели. При

наличии оснований будет незамедлительно решаться вопрос о возбуждении уголовных дел.

По результатам совещания принято постановление, предусматривающее комплекс мер, направленных на объединение усилий правоохранительных органов, командования и иных заинтересованных ведомств в данном направлении деятельности.

Полковник юстиции Р.КОЛБАНОВ, помощник военного прокурора Тихоокеанского флота.



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР -

Ю.М.ТРАКАЛО

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.
ИЗДАТЕЛЬ - командующий Тихоокеанским флотом.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968.
Адрес редакции: 690090 г. Владивосток-90, Посетская, 22.
E-mail: vwt@61@mail.ru

Редакция рукописи не возвращается и не возмещает, в переписку с авторами писем не вступает и не пересылает письма адресатам, а чьи компетентные выводит их рассматривая. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несет автор публикации.

Депутатский редактор В.Дубина.
Макет Н.Журов.
Выпускающий Л.Безручок.
Верстка С.Стрелца, И.Преснякова.
Набор Т.Титоровна.

Корректоры Л.Леман, Р.Долгоноская, Е.Рыбалова.

Депутатский редактор (423) 241-42-00.
Отдел совещания боевой подготовки и воспитательной работы - 241-66-46.
Отдел общественно-политических и молодёжных проблем (культуры и быта) - 241-42-61.
Отдел корреспондентской сети (информационно-массовой работы и ISSN) - 241-69-12.

ТЕЛЕФОНЫ:

Авторам, не предоставившим паспортные данные и ИНН, гонорар не выплачивается.

Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00.

Отпечатано в типографии ОАО «ИД «Красная звезда».

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.